



Женщины всего мира объединились против НАТО

Декларация мира

Мы - женщины со всего мира - любим нашу планету. Мы дорожим универсальными принципами равенства, справедливости и мира, подтвержденными Уставом Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларацией прав человека; мы боремся за утверждение прав женщин и народов против всех форм насилия, эксплуатации и дискриминации. На протяжении десятилетий мы занимались поиском глобального мира, нового мирового порядка, отменяющего войны. Мы признаем роль, которую капитализм играет в порождении милитаризма и войн, и мы хотим новой, невоенной безопасности, чтобы обеспечить жизнь и здоровье всех нынешних и будущих поколений на этой планете и самой планеты.

Нашему стремлению к миру сегодня угрожает эскалация гонки вооружений и возможность ядерной войны, укрепление военных союзов и милитаризация международных отношений. Все это рискует привести человечество к катастрофе. Решения НАТО с 1991 года в значительной степени привели к этой углубляющейся глобальной конфронтации. Последним этапом этого политического процесса стала так называемая Новая Стратегическая Концепция, согласованная на последнем саммите глав государств в Мадриде в 2022 году.

Новая Стратегическая Концепция продолжает устанавливать роли и задачи, выходящие далеко за рамки первоначальных «оборонительных» целей НАТО, заменяя собой функции и задачи, за которые несет исключительную ответственность Организация Объединенных Наций. Все более глобальное НАТО, действующее в интересах богатых стран Запада, распространило свою деятельность на Тихий океан. Оно стремится навязать «модель цивилизации» далеко за пределы евроатлантической зоны первоначального договора. Новая Стратегическая Концепция полностью противоречит «хельсинкскому духу», устремленному к мирному сотрудничеству между государствами и отказу от угрозы или применения силы.

Эта наступательное переосмысление НАТО приходит в резкое противоречие с конституционными принципами многих государств-членов. Часто одобряемое без согласия национальных парламентов, оно также противоречит явному стремлению к миру многих народов стран НАТО. В то время когда многие сталкиваются с серьезным кризисом стоимости жизни, НАТО требует от правительств увеличить военные расходы даже более 2% ВВП, чтобы справиться с продолжающимся бешеным перевооружением. Это часто сопровождается усилением авторитаризма и возрождением неофашистских, националистических, ксенофобских и сексистских идеологий, поощряемых все более милитаризирующейся культурой.

Недавний саммит НАТО прошел в Вильнюсе, Литва, в июле 2023 г.. Новая Стратегическая Концепция получила дальнейшее развитие, увеличивая глобальную опасность и требуя дальнейшего увеличения военных расходов. Будет создан специальный



инвестиционный фонд в размере 1 миллиарда евро, финансируемый из государственных средств для стартапов и технологического обновления; это будет открыто поощрять соединение научного образования и обучения молодежи с военными исследованиями. Вильнюсский саммит также продвинул новый «гендерный подход», поощряющий назначение женщин на руководящие посты в НАТО.

Как женщины мира, мы отвергаем НАТО и его мировоззрение. Оно разжигает нестабильность и усугубляет международные конфликты. Это несовместимо с нашим принципом заботы о мире — принципом, который мы стремимся утвердить глобально.

Время колониализма и империализма прошло. Время претензий Запада на однополярное господство и «моральное превосходство» закончилось. Сегодня мы приветствуем новый многополярный миропорядок, основанный на совместных решениях, на социальной и экологической справедливости, на совместном использовании ресурсов и технологий, на переходе к нулевым военным арсеналам. Это то, что мы, женщины, сказали на Мадридском саммите мира в прошлом году. Мы подтвердили это на саммите НАТО в Вильнюсе в 2023 году.

Нашим посланием на встрече в Брюсселе, где находится штаб-квартира НАТО, было:

- "Нет" глобальному НАТО, "Нет" все более милитаризирующимся блокам, "Нет" войне как способу урегулирования международных споров.
- "Нет" милитаризации научных исследований. Молодое поколение имеет право на светское и демократическое образование, вдохновленное ценностями мирного сосуществования народов и государств.
- "Нет" участию женщин в патриархальных военных планах. Нет «гендерному подходу» в НАТО. Назначение женщин на главные роли в воинствующей военной организации никак не поможет продвижению принципов равенства, справедливости и мира, лежащих в основе борьбы женщин за свободу.

Вместо этого мы говорим «Да» соблюдению подлинных намерений резолюции №1325 ООН об участии женщин в мирных переговорах и процессах.

В преддверии следующего саммита НАТО – в июле 2024 года в Вашингтоне, округ Колумбия, – мы хотим работать со всеми теми, кто разделяет с нами эти цели, – выступать за мир, жизнь и освобождение женщин.

Пожалуйста, поддержите нашу Декларацию и присоединяйтесь к нашей сети.